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INCERTIDUMBRE - ENTORNO EN MEXICO

NMX SAA 14064-1 Gases de efecto invernadero Parte 1 Especificacion con
orientacién, a nivel de las organizaciones, para la cuantificaciéon y el informe de las
emisiones y remociones de gases de efecto invernadero

Reglamento del RENE, Octubre 2014

ACUERDO que establece las particularidades técnicas y las féormulas para la aplicacion
de metodologias para el célculo de emisiones de gases o compuestos de efecto
invernadero, Septiembre 2015

ACUERDO por el que se da a conocer el instructivo y formato de la cédula de
operacion anual, Agosto 2015:

o Pag 118, capitulo como obtener FE para contaminantes a la atmdsfera se
menciona el calculo de la incertidumbre, si es posible, para su validacién e
inclusion en documentos oficiales




Ejemplo 1 EU ETS 0

Reglamento 601/
2012

Requisito Reglamento Seguimiento y Notificacion (Art. 28.1): “llevar a cabo una evaluacion
de incertidumbre y garantizar que se alcanza el umbral de incertidumbre correspondiente al

nivel aplicado;”

Una instalacion dispone de una caldera de aceite de 24 MW,, para producir vapor. La
cantidad de combustible consumido se mide continuamente mediante un medidor de flujo
de orificio instalado entre el tanque de almacenamiento y la caldera. El medidor esté
instalado correctamente y funciona en condiciones apropiadas.
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El medidor de flujo se calibra regularmente de acuerdo con la descripcion dentro del
plan de monitoreo aprobado.

El medidor esté bajo control operativo y no esté sujeto al control metroldgico nacional.

El certificado de calibracién indica incertidumbre obtenida por la calibracion = 1,15%

El factor de ajuste prudente = 2 (Documento de orientacion Reglamento sobre el
seguimiento y la notificacién: Orientaciones sobre la evaluacién de incertidumbre)

Nivel de incertidumbre a alcanzar: Nivel (Tier) 3 (2,5%)
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Ejemplo 1 EU ETS

En este caso se aplica (Art. 28.2):

"El titular podrd simplificar la evaluacion de incertidumbre asumiendo que los errores
maximos admisibles especificados para los instrumentos de medida en servicio o, cuando
sean inferiores, los valores de la incertidumbre obtenidos por calibracién, multiplicados
por un factor de ajuste prudente para tener en cuenta el efecto de la incertidumbre en el
funcionamiento, representan adecuadamente la incertidumbre correspondiente al
periodo de notificacién completo requerida por las definiciones de los niveles con arreglo
al anexo I, siempre que los instrumentos de medida hayan sido instalados en un entorno
correspondiente a sus especificaciones de uso”

1,15 x 2 = 2,3% esto estd por debajo del nivel requerido (2,5%), por lo tanto cumple con
los requisitos.
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FUENTE:

* Guia para la Notificacion y Verificacion de Gases de Efecto Invernadero. Consejeria de Medio
Ambiente, Junta de Andalucia, Septiembre de 2009.

* 'Evaluacion de datos de medicién — Guia para la expresion de la incertidumbre de medida’
(JCGM 100:2008 GUM 1995 con ligeras correcciones), Centro Espafiol de Metrologia.

En nuestro ejemplo, la bascula puente se emplea para determinar la cantidad de combustible o
material que se descarga en una instalacion. Para ello, se pesa el camion lleno en la entrada a las
instalaciones (peso del orden de los 40.000 kg) y el camion vacio a la salida de las instalaciones
(peso del orden de los 20.000 kg), siendo la diferencia de pesadas la cantidad de combustible o
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material descargado.




Ejemplo 2 EU ETS

Se dispone del certificado de calibracién con la siguiente informacién relevante para el

ejemplo:

Incertidumbre expandida y factor de cobertura:

1° PUNTO | 2° PUNTO | 3° PUNTO | 4° PUNTO | 5° PUNTO | 6° PUNTO | 7° PUNTO | 8° PUNTO | 9° PUNTO

Valor de
referencia: ALY 6.000 10.000 14.000 19.999 22.392 28.392 34.392 40.391
Ucal 14 14 16 14 14 27 27 27 28
K: 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Correccion: r
| 1°PUNTO | 22 PUNTO | 3°PUNTO | 4° PUNTO | 5° PUNTO | B2 PUNTO | T PUNTO | B8° PUNTO | 9° PUNTO
kg kg kg kg kg kg kg kg KQ
el 00 6.000 0.000 | 0009 | 223 92 2 39
oforoncia: TELL ; 10000 | 14.000 19, 392 | 283 34.39 40.391
'nmgaef*on 2.000 6.000 10000 | 14000 | 20000 | 22393 | 28400 | 34.400 | 40.400
IﬂSU'UfT“Bn[D:
Correccion 0 0 0 0 = 1 -8 -8 -9
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Error méximo permitido: se toma de norma UNE-EN 45501: 40 Kg

0 - 10.000 + 20 kg
10.000 - 40.000 +40 kg
| 40.000 - 200.000 | + 60 kg

La desviacion tipica se toma del resultado de la prueba de repetibilidad del certificado:

1° PUNTO ‘ 2° PUNTO 3° PUNTO

kg kg
Valor nominal A 20.000 40.391
Indicacién media 1.000 20.000 40.400
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Incertidumbre de la medida

Yamos a suponer gue la organizacion:

« Mo corrige lag pesadas de los camiones que entran o salen. Por tanto, se debe considerar como
una contribucikin més a |a incertidumbre |a dabida a |a correccidn no realizada,

» S54lo se realiza una dnica pesada por cada camidn gue antra ¢ sale en |as instalaciones, Por tanto,

m=1
La exprasion de la inceridumbre de la madida a emplear es:
U ombirada de la medida® = (A X V3P + (U axpandida de calibraciin ! K) 2 # (@ /' m)2 + (Derivaly3 6 EMP/H3)
L expandida de la medica = U somibinada do ls medica * K

Las pesadas de los camiones estaran en los entornos de los puntos de calibracién de 20,000 kg (camidn
vacia) y 40,000 kg (camidn |lena), Vamos a dalerminar |a incarlidumibre da [a medida an esos dos punlos,

« 20,000 kg:
U combinada di Ja modida = i [i=1 F*JIEF = {1-”2]2 = {ﬂhll“}lz + {dﬂﬁl‘ﬂﬂ =+ 24,14 kg
U cxpandida do |a medida = 24,14 2=4 4828 kg

U axpandida do la medida (7] = ( £ 48,28 /19,998 ) 100 = £ 0,24%

= 40,000 kg:
U comuinada do maciaa =V £9/ 3 37+ (2812)° + (0K 1]+ (40W3F] = 1 27,50 kg
U axpandida de media = 27,50 + 2 = + 55,00 kg

U axpandida de la medida (%) = ( £ 55,00/ 40,391 )+ 100 =+ 0,14%

Comao s8 ha comentado anteriormente, [a cantidad de combustible o material descarpado, s caloulara
mediants |a diferencia de pesadas del camidn |leno en la entrada a |as instalaciones y el camidn vacio a
la zalida de las instalaciones. Si consideramos que las variables zon independientes (incertidumbres no
correlacionadas), la incertidumbre de la medida se calculard como:

U{%] = {Um:p-'ﬂdn. camidn vacio {%}1 ar un:dplndldl marmitn |lana I%JE]

U{%) = v (0,24% + 0,14%) = + 0,28%

Mota: 5i alguno de |os datos necesarios para determinar |a inceridumbre de la medida no aparecieran en
&l certificado de calibracan del equipa, seria interesanta contactar con el proveedor del servicio de calibracidn
contratado para gue |e proporcionase o3 datos necesarios,



